



# EL Mundo

## Emboscado camión militar cerca de Los Chorros

Tropas del Batallón Atlacatl que se conducían en un camión, fueron emboscadas hoy por guerrilleros del FMLN, entre los kilómetros 15 y 16 de la Carretera a Santa Ana, cerca de Los Chorros, resultaron varios heridos. Según se informó, cuando el vehículo militar pasaba fue detonada una potente carga de dinamita que los del FMLN habían colocado. Se dice que la activaron a control remoto. Sobre el número de bajas, el Comandante de Guardia del Batallón Atlacatl, dijo que no podía dar esa información.

## Atacan vehículo de la G.N.; 2 guardias heridos

CHALATENANGO, Agosto 2.- Un vehículo de la Guardia Nacional fue emboscado esta mañana y atacado a la altura del kilómetro 17 de la Carretera Troncal del Norte, en jurisdicción de Tonacatepeque, resultaron dos agentes heridos y un civil muerto. Según los primeros informes, el vehículo militar fue emboscado cuando de Aguilares se dirige a su Cuartel General, en el cantón San Nicolás, de Tonacatepeque. Los guerrilleros dispararon a los guardias nacionales y lesionaron a dos, de apellidos Figueroa y Pérez. Al producirse la balacera pasaba el camión particular placas 75-923 y en él se conducía el señor Elder Antonio León, de 34 años, quien fue alcanzado por uno de los disparos y murió en el acto. Los agentes repelieron el ataque pero no causaron bajas a los extremistas. Posteriormente se realizó en la zona un operativo en busca de los atacantes, pero éstos, se dijo, hablan desaparecido. La emboscada ocurrió a las 8:40 y el tiroteo no se prolongó por mucho tiempo. Los heridos fueron conducidos al Hospital Militar. El Juez de Paz de Tonacatepeque procedió al reconocimiento del cadáver del señor León, quien al ser alcanzado por los disparos se dirigía al Norte del país. (Corresponsal).

AÑO XXIII. No. 6794. PRECIO 60 CENTA VOS. San Salvador, Miércoles 2 de Agosto de 1989.

# RECIOS COMBATES EJERCITO Y FMLN

Fuertes combates se libraron hoy en Pedro Nunalco, departamento de La Paz, entre el Ejército y el FMLN, desde las 2 de la madrugada, después que los guerrilleros minaron un tramo de la carretera al Litoral y ocuparon temporalmente aquella ciudad.

Al momento de redactar esta nota, 11 de la mañana, los guerrilleros eran repelidos por las tropas gubernamentales, sin conocerse el saldo de muertos y heridos. Mientras ocurrían los combates en San Pedro Nunalco, aviones de la Fuerza Aérea roquetaban las posiciones de los extremistas que habían logrado penetrar esa localidad anoche y se encontraba a oscuras por la voladura de postes y el minado de la carretera que la une con la del Litoral.

La acción de la guerrilla está enmarcada en la "Maniobra nacional, todos contra el gobierno fascista de ARENA", que inició el FMLN desde ayer con operaciones militares en San Salvador, específicamente en San Ramón. Según el informe extremista "han tenido control de carreteras, combates contra la aviación enemiga y ataques a distintas posiciones militares en la zona Central y Oriental del país".

El comunicado del FMLN señala que "esta vasta acción político-militar antifascista, es un claro mensaje al gobierno de ARENA, sobre el poder de Veto de nuestro pueblo alzado en armas ante medidas como el alza al transporte y contra el esquema represivo". Agrega el comunicado que "en las últimas horas combatieron

con tropas del Batallón "Arce", ocasionándole 13 bajas, 4 muertos y 9 heridos; igualmente se combatía esta mañana en Ciudad Barrios, Carolina y San Jorge, departamento de San Miguel, y atacaban otras posiciones militares en los departamentos de San Vicente, Chalatenango, La Unión, Morazán y Metapán.

### HABLA VARGAS

Por su parte, el coronel

Mauricio Ernesto Vargas, Comandante de la Tercera Brigada de San Miguel, desmintió las informaciones del FMLN, calificándolas "como verdad a medias y mentiras a medias, y que han realizado acciones de hostigamiento que no representan nada significativo en lo relativo a las fuerzas militares y tampoco una amenaza desde la perspectiva militar". Afirmó que ha habido hostiga-

mientos en Ciudad Barrios, en el sector fronterizo con Honduras, en San Jorge, donde a esta hora de la mañana siguen desarrollándose combates de encuentro y en otros lugares donde se han dado acciones menores y hasta el momento tenemos un muerto y dos heridos y de otros lugares no tenemos informes oficiales de bajas".

El jefe militar dijo que contra todas esas acciones

que realizó el FMLN, se ha contado con el apoyo de helicópteros y de aviones de la Fuerza Aérea.

Por otra parte, un vecino de San Pedro Nunalco fue interceptado anoche en la carretera por retenes guerrilleros que le advirtieron que ese lugar está minado y prevenían a los transportistas no transitar por ese lugar y que la acción era "en repudio al aumento del pasaje, previ-

niéndole a los empresarios de buses interdepartamentales que si aumentan a sus unidades serán quemadas". Explicó el vecino que la guerrilla lo obligó a llevar el comunicado, secuestrándole a su hijo Carlos Elenilson Hernández, de 18 años, quien aún no ha sido liberado.

### SIGUEN COMBATES

El Comité de Prensa de la Fuerza Armada, COPREFA, dijo este mediodía que no podían dar un informe oficial sobre las bajas en los enfrentamientos de hoy, debido a que las acciones militares continuaban esta mañana entre tropas del Ejército y guerrilleros del FMLN.

En otro orden, el COPREFA informó sobre la destrucción de 3 buses en las últimas 24 horas, uno en la Colonia El Paraíso de la Ruta 27, en la Colonia Amatepec otro de la Ruta 9 y uno más de la Ruta 5, frente al Mercado Central.

Según las "Brigadas Contra la Represión", BCR, estas unidades del transporte fueron destruidas por el incremento al pasaje ordenado por el Gobierno. Agregaron "que seguirán con la destrucción de buses, mientras no se rebaje el pasaje que golpea la economía de la familia salvadoreña".

Finalmente el COPREFA informó sobre otras acciones militares, como el ataque del FMLN a la Policía de Aduanas, en el puesto fronterizo de El Amatillo, donde dieron muerte a un agente y cinco más salieron heridos. El FMLN sufrió un muerto y el decomiso de un fusil AK-47.



SEÑORA HERIDA EN ATAQUE. Socorristas de la Asociación Comandos de Salvamento auxilian a María Isabel Gómez, quien resultó herida durante el ataque guerrillero a la Comandancia de la Defensa Civil de San Ramón, Mejicanos, ayer tarde. La señora fue alcanzada por esquirlas de un artefacto explosivo lanzado por los comandos urbanos del FMLN. En el ataque murieron un patrullero y un civil y 3 más quedaron heridos. (Información en Pág. 2).